

# Δημήτρης Πολιτόπουλος

Συμπρόεδρος των Οικολόγων Πράσινων

**Ο** συμπρόεδρος των Οικολόγων Πράσινων Δημήτρης Πολιτόπουλος, την ώρα που το «πράσινο κίνημα» στη χώρα μας επιχειρεί μια ανασύσταση και ανανέωση, μας συστήνεται και καταθέτει τις σκέψεις και τις θέσεις του κόμματός του μέσα από μια διαφορετική οπτική της πολιτικής.



στον Αντώνη Ι. Αντωνόπουλο  
aantonopoulos10@gmail.com

**Την ώρα που η κεντρική πολιτική σκηνή ταλανίζεται εξαιτίας της «αρρυθμίας» που προκαλεί η απλή αναλογική, γιατί οι πολίτες θα πρέπει να σας εμπιστευθούν;**

Οι πολίτες της χώρας στην εποχή μας είναι επιφυλακτικοί με τους πολιτικούς, ακριβώς επειδή το πολιτικό σύστημα έχει απομυθοποιηθεί. Η πολιτική οικολογία όμως είναι κάτι διαφορετικό, αφού έχει ως κέντρο την προστασία του περιβάλλοντος και τον άνθρωπο. Διαμορφώνουμε τις θέσεις μας με τη συμμετοχή των πολιτών προς όφελός τους, γι' αυτό και καλούμε όλους τους πολίτες να ενημερωθούν για τις προτάσεις του κόμματος. Δεν είναι δυνατόν να έχουν φύγει σχεδόν μισό εκατομμύριο Έλληνες μετανάστες από το 2010 μέχρι σήμερα, όλοι νέοι, οι οποίοι μεγαλουργούν στο εξωτερικό, και αυτά τα λαμπρά μυαλά να μην μπορούμε να τα κρατήσουμε στη χώρα μας για να εργαστούν εδώ και να δημιουργήσουν τις δικές τους επιχειρήσεις.

Για τη μετάβαση σε μία οικονομία φιλική προς το περιβάλλον και τη βιώσιμη ευημερία, η ΕΕ μάς διέθεσε κατ' αρχάς 30 δισ. από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). Οι πόροι αυτοί θα πολλαπλασιαστούν στο μέλλον, εφόσον τους κατευθύνουμε ορθά για μία Ευρώπη κλιματικά ουδέτερη.

Η κατανομή των πόρων πρέπει να ακολουθεί τις ανάγκες του συνόλου, να ενισχύσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις ώστε να είναι βιώσιμες, να ενθαρρύνει τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων φιλικών προς το περιβάλλον, να επενδύσει στις υποδομές της Υγείας, της Παιδείας και των δημόσιων κτιρίων ώστε να μην είναι ενεργοβόρα, στην ηλεκτροκίνηση των δημόσιων Μέσων Μεταφοράς, στην επιδότηση για δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων για ιδιοπαραγωγή-ιδιοκατανάλωση. Οι Οικολόγοι Πράσινοι μπορούμε να τις υλοποιήσουμε γιατί έχουμε τελειώσει διαφορετικό μείγμα πολιτικής για την επιχειρηματικότητα και την οικονομία. Επειδή ακριβώς δεν εξαρτόμαστε από



συμφέροντα, μπορούμε να στηρίξουμε τις πιο πάνω πολιτικές.

**Υπάρχουν ρεαλιστικές λύσεις για την ενεργειακή κρίση;**

Είναι αδιανόητο σε αυτή την προικισμένη με ηλιοφάνεια και αιολικό δυναμικό χώρα να μην έχει υπάρξει ένας Εθνικός Ενεργειακός Σχεδιασμός, με βάση τον οποίο θα αξιοποιούμε με βιώσιμο τρόπο τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, χωρίς συγκρούσεις με την κοινωνία και για την προστασία του περιβάλλοντος. Οι κινήσεις που γίνονται σε αυτήν την κατεύθυνση από την κυβέρνηση υποβαθμίζουν τις ανάγκες των πολιτών και πριμοδοτούν τις μεγάλες επενδύσεις που καλύπτονται από μικρή μερίδα επιχειρηματιών, χωρίς σεβασμό στο περιβάλλον.

Αν σας έλεγα ότι θα μπορούσαμε να επεκτείνουμε τους κοινούς ηλιακούς θερμοσίφωνες σε όλα τα διαμερίσματα στις πολυ-

κατοικίες, έχοντας ζεστό νερό για όλους, πώς θα σας φαινόταν;

Αν σας έλεγα ότι θα έπρεπε να είναι υποχρεωτική η εφαρμογή της επιφανειακής γεωθερμίας σε όλες τις νέες κατασκευές, πώς θα σας φαινόταν;

Αν σας έλεγα πως θα μπορούσαμε να χρηματοδοτήσουμε από το ΤΑΑ το παραγόμενο από εμάς ρεύμα μέσω ενεργειακών κοινοτήτων που θα καταναλώναμε χωρίς ρήτρες και έξτρα χρεώσεις, απαγκιστρώνοντας τους λογαριασμούς από τους παρόχους ρεύματος, πώς θα σας φαινόταν;

**Ποιο είναι το προφίλ του Έλληνα «πράσινου» πολιτικού και πού έγκειται η διαφορά με τους πολιτικούς σας αντιπάλους;**

Πολλοί μας θεωρούν ελίτ. Δεν είναι έτσι. Τόσο τα πρόσωπα που στελεχώνουν την πολιτική μας γραμματεία όσο και το πανελ-

«Το δυνατό μας σημείο είναι ότι ξέρουμε πολύ καλά τις ανάγκες της αγοράς, της οικονομίας αλλά και του περιβάλλοντος, χωρίς να εξαρτόμαστε από οικονομικά συμφέροντα»

Είναι ώριμη η ελληνική κοινωνία ώστε να υποδεχτεί τα μηνύματα που εκπέμπει το κίνημά σας;

Οι Οικολόγοι Πράσινοι δεν θεωρούμε απλά ότι η κοινωνία πρέπει να δεχθεί τα μηνύματά μας, αλλά έχει ανάγκη τους Οικολόγους Πράσινους στη Βουλή. Με τις τεράστιες καταστροφές που ζήσαμε στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια, είναι αντιληπτή πλέον η σύνδεση του περιβάλλοντος με τον άνθρωπο, ενώ είναι ξεκάθαρο πόσο επηρεάζονται ολόκληροι κλάδοι της οικονομίας από καταστροφές όπως πλημμύρες, πυρκαγιές.

Ποιος θα διαφωνούσε με τις θέσεις μας για την Παιδεία και την αλλαγή του μοντέλου της εκπαίδευσης, ώστε οι μαθητές να αναπτύσσουν την κρίση τους και όχι την αποστήθιση; Ποιος δεν θα συμφωνούσε μαζί μας για την εφαρμογή της σχολικής διαμεσολάβησης ώστε να σταματήσει ο σχολικός εκφοβισμός;

λαδικό συμβούλιο, των ανωτάτων οργάνων του κόμματος, είναι άνθρωποι που εργάζονται σε πολλούς και διαφορετικούς τομείς του ιδιωτικού τομέα, του δημόσιου τομέα ή είναι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες. Όλοι με όραμα για μια πράσινη μετάβαση στην πολιτική σκηνή της χώρας. Για να καταλάβετε, στο Ευρωπαϊκό Πράσινο Κόμμα, ο συμπρόεδρος είναι αγρότης. Οι πόρτες των Οικολόγων Πράσινων είναι ανοιχτές στους πολίτες, γιατί οι πολιτικές τους απευθύνονται σε αυτούς.

Κι αυτό ακριβώς είναι το δυνατό μας σημείο. Ξέρουμε πολύ καλά τις ανάγκες της αγοράς, της οικονομίας, αλλά και του περιβάλλοντος. Δεν εξαρτόμαστε από οικονομικά συμφέροντα και δεν χρειάζομαστε δεκάδες ή εκατοντάδες συμβούλους για να μας πουν τι συμβαίνει στην καθημερινότητα. Τα ζούμε οι ίδιοι και γνωρίζουμε πολύ καλά τι πρέπει να αλλάξει. Και για αυτό θα αγωνιστούμε.